

# 20名读者可领精美葡萄酒一瓶

## 本报和芝罘区老龄办评出“老年法知识问答”获奖者

本报7月8日讯(记者 柳斌 曲彦霖 通讯员 孙晓明) 8日,经对参加本报《中华人民共和国老年人权益保障法》知识问答活动的读者“试卷”评分,共评出20名获奖者,这些读者可以到烟台山居委会领奖了。奖品是由汤姆森特酒业公司提

供的价值150元的波霸嘉度干红葡萄酒一瓶。

7月1日起,新的老年法开始实施。为了更好地宣传新老年法,本报社区帮办联合芝罘区老龄办的工作人员7日走进烟台山社区,除了提供平时的法律咨询、家电维修等服务

外,本报记者还和芝罘区老龄办的工作人员现场发放了200余本老年法的小册子。

此次进社区还举办了新老年法的知识问答活动,活动中,读者积极参与新老年法知识问答,100多名读者交上了答卷。

本报和芝罘区老龄办工作人员对100多份“试卷”进行了评分,最终评出20名获奖者。20名获奖者可凭身份证等有效身份证件到烟台山社区居委会领取价值150元的精美葡萄酒一瓶,奖品由汤姆森特酒业公司提供。

### 获奖市民名单

吕学珍、吴爱玲、于振芹、田春玲、于成国、曲惠萍、王美玉、孙士燕、张递兰、赵世军、曹翠荣、孙晓明、王允铎、刘淑敏、于培湖、杜连凤、孙德章、温竹香、张广枫、刘月珍

# 污水外溢,居民大热天不敢开窗

## 原来是小区的雨污管道合流排进大海,环卫处不得已堵住管道

本报7月8日讯(记者 王伟平 实习生 周鑫) 开发区近20年凤台小区因开发商差错,部分楼栋污水管错接到雨水管道,并流向海边。开发区环卫处无奈堵住污水管,污水倒流小区形成百余平方米的臭水池。据悉,开发区计划投资2080万,主要用于该小区的管道、路灯等的全面改造。

近日,市民金先生致电本报反映,开发区凤台小区污水井外溢,污水横流,臭气熏天,虽然天气炎热,附近居民都不敢开窗,多次找物业均无法解决。

8日上午,记者来到了开发区凤台小区,在小区78号楼北侧,记者发现,一污水井及其周围一直在冒污水,周围100余平方米的地方已经被污水浸泡,呈黑色状并臭味熏天。

附近居民告诉记者,这大热天的,居然不敢开窗,开了之后发现空气都是臭味熏天。上周二就发现污水外溢,至今无人管理,现在污水越来越多了。据附近居民反映,污水井倒流,附近直接受影响居民约100多户。

记者随后联系了凤台小区物业公司李经理,他介绍,现在的凤台小区在上世纪90年代开发,是由原凤台西小区和凤台东小区合并而成,已经有20多年了。目前污水管道出现问题的是原凤台西小区,即现在的凤台小区西区,约有1400户。

李经理说,物业公司发现污水倒流的次日,便向凤台社区居委会、福莱山街道办事处反映,最终得知污水倒流原因是因为凤台小区西区原开发商建房子未实行雨污分流,将污水管道直接接到了雨水管道,并排到海

边。现在找不到责任人,物业无责任也无力承担污水管道改造的巨额资金。

上午10点左右,记者联系了凤台社区居委会黄波主任。她介绍,凤台小区西区是由多个小开发商建设,比较不规范,按照开发区市政环卫处说法,西区污水管道没有接通到市政公共污水管道,而是排向了雨水管道。这次凤台小区西区污水管道被市政环卫处堵死小区污水管排放口,小区约有40栋楼,受影响的有1400多户。

随后,记者联系了开发区市政环卫处。该处负责凤台小区西区污水管道的技工李先生介绍,很多开发商乱接管道,凤台小区西区部分楼栋的污水管错接到雨水管道,排向海边。

近期开发区环保局接到投诉,说海边雨水管道冒生活杂物,让附近游泳市民和游客大为反感。原来的开发商找不到了,环卫处不得不堵死凤台小区西区污水所流向的雨水管道。小区居民可以向福莱街道办事处和区政府反映,实现小区的管道改造,并尽打开雨水管道,让其他雨水正常排放,避免雨水暴涨。

8日中午,记者联系了福莱山街道办事处和开发区相关部门。他们反映,小区出现问题后,他们便非常重视,并力求帮居民解决问题。

近期,凤台小区已经被纳入到开发区“美化家园”项目,计划投资2080万元,主要用于该小区的管道、道路、路灯等的改造、升级。目前,该小区改造施工设计图已经按标准完成,待区财政拨款落实后便开始动工改造。



污水从污水井倒流出来,路面一片污糟。记者 王伟平 摄



如果您在生活中遇到什么困难事、头疼事、烦心事,不论大事小事,都可以向我们反映。有困难的时候就有我们社区帮办,有困难的地方就有我们社区帮办的记者。您家有困难,我们帮着办。如今不少法律、医疗、厨艺、维修、美容等行业的专业人士已经加入了本报的帮办队伍,如果您也想帮别人一把,可以与本报联系。本报帮办热线0535-6879060、15666052089,或者通过新浪微博@今日烟台。

# 向烟台市民免费发放水质处理器

## 健康饮用水惠民行动进港城,免费申领:4190077

炎炎夏日,人体对水的需求会更加旺盛。多喝水,多喝健康干净的水,对人体生理平衡会更有益处。然而,地下的自来水管,不可避免发生铁锈污染;各种工业水污染;自来水进户前用漂白粉消毒后的余氯污染……水质污染后,正严重影响我国居民健康。

据世界卫生组织报告,发展中国家1/3城市人口饮用水安全无法保证。喝不到保质的水,会引发意想不到的身体疾病。

为了让居民了解自家饮用水现状,让居民对健康饮水的重要性引起重视。不让自己的身体成为污染水的“过滤器”。2012年9月,在相关单位等爱心企业的支持下,健康饮用水惠民行动在全国展开。行动第一步,就是向全国55岁以上老年居民发放高科技产品:水质处理器。

截至目前,行动已经在上海、江苏、浙江、广东、四川、重庆、河南、山东等十余省、直辖市近50个城市全面开展。数以万计的家庭都领取到了水质处

理器。

现在,惠民行动已经来到烟台,首批将向烟台55岁以上的居民发放水质处理器。

据了解,只需将水质处理器装在水龙头上,15分钟后,水质处理器颜色发生变化。如仅变成淡黄色,说明水质很好;如果是黄褐色,甚至深褐色,说明水质污染非常严重。经过水质处理器简单过滤的水,能滤除水中的重金属、微生物、余氯等污染物,确保家人喝到健康、卫生的净水。

家住幸福的李大叔领到了

水质处理器后,他说:我确实没花一分钱,就和老伴一人领了一个水质处理器!装在水龙头上几天后,滤芯由白色变成了深褐色。过滤后的水喝着就是让人放心!

申领条件:申领人年龄必须大于55周岁,为本市常住市民并且拥有可安装的自住住房。水质处理器烟台限量发放1500个。每天领取量达到80多个,很快将领完。先到先得,望符合条件的居民尽快申请,领完为止!

领取热线:0535-4190077

### ●相关新闻

## 已纳入改造项目 资金到位便动工

据了解,为提升居民幸福指数,共同营造良好的社区环境,让各小区逐步向“服务设施完善,环境整洁舒适,管理规范有序”的新型社区转变,从2011年4月初,开发区管委和相关部门便开启了“美化家园”的活动。

该活动主要针对开发区城区旧小区,包括修补路面,人行道路、草坪、污水管、雨水管、安装路灯、庭院灯、加高围墙等基础设施建设,还包括新建篮球场、健身场地,安装健身器材、新建电子监控点,栽种苗木、鲜花等,另外,清理活动所涉及区域的乱搭乱建、乱堆乱放现象,美化城区居民生活环境。

根据开发区管委安排,2013年“美化家园”工程分为两期,一期工程投资1000万,完成旭日、金光(西区)两个小区基础设施局部改造,以及银芝、星海、静海3个小区绿化改造工程。二期工程计划投资2080万元,完成凤台小区全面改造和金东小区局部改造(视财政资金情况确定)。

目前,施工设计图已经完成,待财政资金落实后便可着手改造。  
本报记者 王伟平

## 本周多吃点黄瓜

本报7月8日讯(通讯员 周兆亭 记者 秦雪丽) 上周市区蔬菜检测点的蔬菜检测总体合格率为98.3%。预计本周蔬菜质量上升的有:黄瓜、生菜、豆角。

各主要蔬菜食用安全指数为:芸豆、茼蒿、白菜、洋葱、萝卜、辣椒、土豆、豆角、头菜、生菜、小白菜、菠菜、油菜、芹菜、黄瓜、韭菜均为高。

专家推荐食用指数为高的品种有:芸豆、茼蒿、白菜、辣椒、洋葱、萝卜、土豆、西红柿、茄子。本周适宜生吃的蔬菜品种有:白菜、茼蒿、辣椒、萝卜、洋葱、西红柿。

同时,专家建议,夏天要多吃些时令蔬菜,比如苦瓜、丝瓜等。

## 自排晚会



6日,初家街道自排自演的消夏文艺演出隆重拉开帷幕。通过晚会的举办,丰富街道的文化生活,在街道内营造和谐团结的氛围。

通讯员 张钰英  
本报记者 刘杭慧 摄影报道